XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPUAHT 1

1. Kakne ¢usmueckue cpoiicTBa BemiecTBa Brl 3Haere?

roprovucCTh pPacTBOPUMOCTD

arperaTHoC COCTOAHUC BKYC

2. ChopmynupoBaTh MpaBUIIO BaJCHTHOCTH.

Hpous’eedeHue 6AJIEHMHOCMU HA

3. Onpenenurs BAJCHTHOCTh SJIEMEHTOB:
D I D I |:|II |||J:|_ 0
A|203 P205 N02 CrPO4 Sn(OH)g

4. Cxonpko tpammoB Fe(OH); obOpasyercs mpu B3ammozewctBum 65,0 r FeCls ¢
22,41 KOH:

FeCl; + KOH — Fe(OH); + KClI

12,26 T 14,06 T 14,26 r
M(FeCly) = 162,5 M,(KOH) = 56 M, (Fe(OH)s) = 107 M,(KCI) = 74,5

5. Onpenenuts uncino Moyieli u Mojekyn B 13,8 T Fey(CrOy)s.

0,18 - 10% momexy 0,78 - 10% momnexy 0,18 - 10*° monekyn

M(Fe,(CrO,);) = 460 r/moinb Na = 6,02 - 10°° moms *

YTBep)K,ZIeHO Ha 3ac€aaHun Kacbenpm C€CTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AUCIIUITIJIINH
poTOKOJ Ne or”_“ 20 .
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moxnuck) (paMuITust, MHULMAIIB) (moxnuck) (pamuius, HHULHAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPHUAHT 2

1. Yto mpoucxomuT mpu (PU3HMYECKHUX SIBICHUSIX?

U3MCHIACTCsA (bopMa TCJla 06p8,3y1-0TC5I HOBBIC BCIICCTBA

HOBBIC BCIICCTBA HC O6p&3y1-OTC}I

2. Y10 Takoe MoJIib?

Monwb — a3mo Kouuecmso sewecmaa

3. CocTaBUTh (bOpMYJILI BCIICCTB IIO BAJICHTHOCTH J3JICMCHTOB:

1 1 v 11 VI
NDOD CFDOD C|:|H|:| FeD(OH)D SDOD

4. Cxombko rpammoB Baz(AlO3), o6Opasyercs mnpu B3aumopeiictBuu 23,4 T
Al(OH); ¢ 51,3 r Ba(OH),:

AI(OH)3 + Ba(OH)g — Bag(AIO?,)g + H,0

56,1r 65,1r 551r
M,(AI(OH)s) = 78 M,(Ba(OH),) = 171 M,(Bas(AlO;),) = 561 M,(H,0) = 18
5. Onpenenuts uncino Mouyieit u Mojiekya B 20,52 T Aly(SOy)s.
0,36 - 10% MOJIEKYJI 0,36 - 105 MOJIEKYJI 0,63 - 103 MOJIEKYJT
M(AI,(S0,)3) = 342 r/monb Na = 6,02 - 10** monb *
VTBepKIEHO Ha 3acelaHnu Kadeaphl €CTECTBEHHBIX M I'YMAHUTAPHBIX JMCIUILUIUH
MPOTOKOJ Ne or” 20 1.
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moanuck) (haMuvsi, THUATTAAIIBI ) (monmuch) (haMuIIHs, HHUITHIAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPHUAHT 3

1. Yto Takoe moJekyna?

9TO HAUMCHbBIIAas (CaMaJI MaHeHLKaH) JacTua BCUICCTBA, KOTOpasd
COXPaHACT €ro XUMHYCCKHUC CBOMCTBA.

9TO HaMMCHbIIAasA (CaMaH M&J’IGHBKEUI) JacTunga XHMHYCCKOI'O JJICMCHTA,
KOTOpasd COXpaHsiACT €ro XUMHYCCKHC CBOICTBA.

2. Y10 Takoe OTHOCHUTEIbHAS ILIOTHOCTH Ta30B?

Omnowenue niomuocmeu

3. OHpeIIeJII/ITI: BaJICHTHOCTb 3JICMCHTOB HJIM T'PYIIII ATOMOB:
1l |:| |:|| |:| | |:| | |:| I
A|283 NH; AS,05 Cr(N03)3 PbO,

4. Cxonmpko rpammoB BaSO, obpasyercs mpu B3ammoneictBum 24,0 T Fey(SO,)3
c 12,48 r BaCl,:

Fez(SO4)3 + BaC|2 — BaSO, + FeC|3

13,98 r 13,89 18,39
M,(Fe»(SO.,)s) = 400 M,(BaCl,) = 208 M,(BaS0,) = 233 M,(FeCls) = 162,5
5. Onpenenuts uucio mosiekyn B 30,4 Fey(Cr,O)s.
0,24 - 10% Momexy 0,42 - 10% momnexy 0,24 - 10%° monekyn
M(Fe,(Cr,05)s) = 760 r/moub Na = 6,02 - 10% momp *
YTBep)KILCHO Ha 3ac€aaHuu Ka(benpm CCTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AWCIIUIIIINH
MPOTOKOJ Ne or”_ “ 20 1.
3ae. kagheopoii IK3amenamop

(moanuck) (haMuvsi, THUATTAAIIBI ) (monmuch) (haMuIIHs, HHUITHIAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPUAHT 4

1. Yro Takoe atom?

9TO HAUMCHbBIIAas (CaMaSI MaHCHBKaSI) JacTua BCUICCTBA, KOTOpasd
COXPaHACT €ro XUMHYCCKHUC CBOMCTBA.

9TO HaMMCHbIIAasA (CaMaH M&J’IGHBKEUI) JacTunga XHMHYCCKOI'O JJICMCHTA,
KOTOpasd COXpaHsiACT €Iro XUMHYCCKHC CBOMCTBA.

2. YTo Takoe peakius COECAUHEHMS?

Peakyus coeounenus — smo peaxyus, 6 pe3yibmame Komopoti

3. CoctaButh (GOpPMYJIbI BEIIECTB IO BaJCHTHOCTH D3JIEMEHTOB WJIM TPYIMN aTo-

MOB:
I \Y v " I v

AIDOD ||:|O|:| SDOD FQERE)B)D SiDHD

4, Ckonbko tpamMMoB Cry(SO4); o0Opasyercs mpu  B3aumozeictBuu 61,8 T
Cr(OH)g ¢ 58,8 r H,SO,:

Cr(OH)g + H,SO, — CI'2(804)3 + H,0

784r 874r 784r
M,(Cr(OH),) = 103 M(H,SO,) = 98 M(Cr»(SO4)3) = 392 M(H,0) = 18

5. Onpenenuts uncino Moyiekysl u aToMoB B 22,6 T Cry(CrOy)s.

0,03 - 103 MOJICKYJT 0,30 - 103 MOJICKYJT 0,30 - 10% MOJICKYJT

M(Cr,(CrQ,)s) = 452 r/moms Na = 6,02 - 10% moms "

YTBep)K,ZIeHO Ha 3acC€aJaHun Kacbe)lpm CCTCCTBCHHBIX U TYMAHUTAPHBIX TUCIIUIIIINH
poTOKOJ Ne or”_“ 20 .
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moxnuck) (paMuITust, MHULMAIIB) (moxnuck) (pamuius, HHULHAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPUAHT 5

1. Yro Takoe OTHOCHTEJIBbHAsI aTOMHas Macca BeHIeCTBa?

9TO OTHOIIIEHHE MACCHI ero aToMa K 1/12 gacTu Maccel aToMa U30ToIa
yriepoaa-12.

9TO OTHOIICHUC MACChI €TI0 MOJICKYJIBI K 1/12 yact Maccel aToMa U30TOIIa

yraepona -12.
2. Y10 Takoe peakuus pas3ioKECHUS?

Peaxyus paznoowcenuss — smo peakyus, 6 pezyromame KOmopoti

3. OHpeIIeJII/ITB BaJICHTHOCTb 3JICMCHTOB HJIM T'PYIIII aTOMOB!

|:|II |:| I I:III I_& |:|II

N,O AS,S3 Br,05 K3;PO, CcoO,

4. Ckonbko TpammoB Al(OH); obpasyercs npu B3aumopeiicteun 85,2 T Al(NOs)3
c 29,6 r Ca(OH),:

AI(N03)3 + Ca(OH)2 — AI(OH)g + Ca(NO:g)g

2081 2,081 208 r
M,(AI(NO,),) = 213 M,(Ca(OH),) = 74 M(AI(OH);)) =78  M,(Ca(NO,), = 164

5. Onpenenuth 4nciao MoJjiekyn U atromoB B 14,28 1 Caz(BOg),.

0,04 - 10* momnexy 0,36 - 10% mouexy 0,36 - 10% monekyn

M(Ca3(BOs3),) = 238 r/moi1b Na = 6,02 - 10°° moms *

YTBCp)KIlCHO Ha 3ac€aaHuu Ka(benpm CCTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AWCIIUIIIINH
MPOTOKOJ Ne or” 20 1.
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moanuck) (haMuvsi, THUATTAAIIBI ) (monmuch) (haMuIIHs, HHUITHIAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPHUAHT 6

1. Yto Takoe OTHOCHUTEIbHASI MOJEKYIsIpHAs Macca?

9TO OTHOIIIEHHE MACChI ero aToMa K 1/12 gacTu Maccel aToMa U30ToIa
yriepoaa-12.

9TO OTHOIICHUC MACChI €TI0 MOJICKYJIBI K 1/12 yact Maccel aToMa U30TOIIa

yraepona -12.
2.UYto Takoe peakiusi oOMeHa?

Peakxyus obmena — smo pearxyus, 6 pesyromame KOmopou

3. CocraBuThH Q)OpMYHBI BCIHICCTB II0 BAJICHTHOCTH 3JICMCHTOB HWJIM I'PYIIII aTOMOB:

i v 1l 1l 1 |
ClDOD MnDOD ASDHD FeD(SO4) 0 NDOD

4. Cxompko tpammoB AQCl oOpasyercs mpu B3ammoxeiicteuu 951 r CrCl; c
102,0 v AgNOs3:
CfCIg + AgN03 — AgCl + Cf(NOg)g

8l1lr 81llr 80,1r
M(CrCly) = 158,5 M,(AgNO5) = 170 M(AgCl) = 1435  M,(Cr (NO3),) = 238

5. Onpenenuth unciao mojiekyn U atoMoB B 12,41 Caz(POy),.

0,04 - 10* momnexy 0,24 - 10% momnexy 0,24 - 10%® monekyn

M(Ca3(PQy)) = 310 r/momb Na = 6,02 - 10°® Mo *

YTBep)K,ZIeHO Ha 3acC€aaHun Kacbenpm C€CTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AUCIIUITIJIINH
poTOKOJ Ne or”__ “ 20 _r.
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moxnuck) (paMuITust, MHULMAIIBL) (nmoxnuck) (pamuius, HHULHAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPUAHT 7/

1. Ytro Takoe xmummueckas Gopmyma?

9TO I/I306pa}K€HI/I€ BCHUICCTBA IIpU ITIOMOIIN XUMHUYCCKUX CUMBOJIOB

ATO ONPEACIEHHBIN BUJI ATOMOB

0003HaYEHME dJIEMEHTA 6y1(BaMI/I JJATUHCKOI'O aJI(i)aBHTa.

2. Y10 Takoe peakuus 3aMEIICHUS?

Peakyus samewenus — smo peaxyusi, 8 pe3yivmame KOmopou

3. OnpenennTs BaJEHTHOCTh JIEMEHTOB WM TPYHIl aTOMOB:
|:| 1l |:| 1 |:|II |:| ] Illﬂ
NO P,O, SO, AsS,05 A|P04

4. Cxonbko rpamMmoB Fe(OH); oOpasyercs npu B3aumojeiicteuu 96,8 T Fe(NOs)3
c 68,41 Ba(OH),:

FG(NOg)g + B&(OH)Z — FC(OH)g + Bﬁ(NOg)g

25,831 2,853 28,53 r

M(CrCly) = 158,5 M,(AgNO5) = 170 M(AgCl) = 1435  M,(Cr (NO3),) = 238

5. OnpeneanTh YUCIO MOJIEKYJT M aToMOB B 22,9 T Mny(CrO,)s.

0,04 - 10% momexy 0,24 - 10% mouexy 0,24 - 10%° monexyn
M(Cas(PO.),) = 310 r/momnb Na = 6,02 - 10°® monp *
YTBep)KILCHO Ha 3aCCJaHuunu Ka(beﬂpm CCTCCTBCHHLIX U I'YMAHUTAPHBIX TUCIUIIJIINH
MPOTOKOJ Ne or”_ “ 20 1.
3ae. kagheopoii IK3amenamop

(moanuck) (haMuvsi, THATTAAIIBI ) (monmuch) (haMuIIHs, HHUITHAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPHUAHT 8

1. Yro Takoe BaJICHTHOCTH?

Banenmuocms — smo cnocobrnocmo

2. ChopmynupoBath 3aKOH ABOTrajpo.

Macca BelecTB, KOTOpbIE BCTYMAaOT B PEaKIIMIO, paBHA Macce BEIIECTB,
KOTOpPBIE 00pa3yroTCs B PE3yJbTATe PEaKIIHH.

B PaBHBIX 00BEMax PA3/IMYHBIX I'd30B IIPU OAMHAKOBLIX YCIIOBHAX COACP-
KUTCA OAMHAKOBOC YHCJIO MOJICKYJIL.

3. CocTaBUTh q)OpMYHBI BCHICCTB I10 BAJICHTHOCTH 3JICMCHTOB HJIX I'PYIIII aTOMOB!
Vil VI Il v I 1

ClpOg SO0y CrpOg CpHp  Fen(SO4)n
4. Ckonpko rpammoB Caz(POy), obpasyercst mpu B3aumojeiictBun 44,4 ¢
Ca(OH), ¢ 58,8 r H3POy:
Ca(OH), + H3PO, — Ca3(POy), + H,0

620r 6,20 r 620 r
M,(Ca(OH),) = 74 M.(HsPO,) = 98 M,(Cas(PO,);) =310  M,(H,0) = 18
5. Onpenenauts yucio Moyiekysl u atoMoB B 22,56 T Cry(Cry05)s.
0,18 - 10% momexy 0,18 - 10% mouexy 0,08 - 10*° monekyn
M(Cry(Cr,07)3) = 752 r/moib Na=6,02 - 10 moms
YTBep)K,ZIeHO Ha 3acC€aaHun Ka(benpm C€CTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AUCIIUITIJIINH
poTOKOJ Ne or”_“ 20 .
3ae. kagheopoi IK3amenamop

(moxnuck) (paMuITust, MHULMAIIBL) (nmoxnuck) (pamuius, HHULHAIIBI)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPHUAHT 9

1. YTOo mpoMCXOIUT NPHU XUMHUYECKUX SIBICHUSX?

HN3mensercs arperaTHoC COCTOSHHUC

OO0pa3yroTcsi HOBBIE BEIlIECTBA

2. ChopMmynupoBaTh MPaBUIIO BaJCHTHOCTH.

HpOMS’@Q@@HM@ 6dJlleHmHocmu

3. OHpGIIeJII/ITB BaJICHTHOCTb J3JICMCHTOB:

e e e I
N,Os CrO; Al(OH); CHy 1,0
4. Cronmbko TpammoB AQBr obOpasyercs mpu B3aumojericteuu 10,68 r AlBr3
c 6,8r AgNOs:

AlBr; + AgNO; — AgBr + AI(NO3);

75,21 752r 0,75
M,(AIBr;) = 267 M,(AgNO5) = 170 M(AgBr) =188  My(AI(NOs); = 213
5. Onpenenanth Yucio MoOJieKysl u aToMoB B 16,0 T Fey(SO,)s.
0,24 - 10% Momexy 0,42 - 10% momnexy 0,24 10* momexyn
M(Fey(S0,)3) = 400 r/mons Na = 6,02 - 10** momb *
YTBep)K,ZIeHO Ha 3acC€aJaHun Kacbenpm C€CTCCTBCHHBIX U T'YMAHUTAPHBIX AWUCIIUIIJIINH
poTOKOJ Ne or”_“ 20 .
3as. kagheopoi IK3amenamop

(moxnucek) (paMuITust, MHULMAIIB) (nmoxnuck) (pamuius, HHULHAIIBT)



XapbKOBCKHi HAIIMOHAJIBLHBINH ABTOMOOWILHO-T0POKHBIN YHUBEPCUTET

CriennaibHOCTH WHXEHEPHO-TEXHHIECKAsI CemecTtp 1
VY4eOHast IUCIUITIIHHA, XUMUS
3AYETHASA PABOTA
BAPUAHT 10

l.Yto Takoe XMMHYECKOE ypaBHEHUE?

N3006paxkeHre XUMUYECKON PEaKIH MPU MOMOIIN XUMUYECKUX POPMYIL.

O0o3HayeHne 3IeMeHTa OyKBaMU JIATUHCKOTO ali(haBUTA.

I/I306pa)KCHI/Ie BCUICCTBA ITPHU ITOMOIIN XUMHYCCKNX CUMBOJIOB

2. ChopMynupoBaTh 3aKOH COXPAHEHHS] MacChl BEILECTB.

Macca sewecme

3. CoctaBUTh (OpMYJIbI BEIIECTB MO BaJIGHTHOCTU 3JIEMEHTOB:

1 Vi 1] Vv 1]
NDOD MnDOD PDHD ||:|O|:| FeD(OH)D

4. Crompko rpammoB Baz(CrOs), obOpasyercst mpu B3aumoaeicTBuu 41,2 1
Cr(OH)s; ¢ 68,41 Ba(OH),:

Cr(OH)g + Ba(OH)Z - B&g(Cng)z + H,0

8,15 8l5r 0,82r
M(Cr(OH)s) = 103 M.(Ba(OH),) = 171 Mi(Bas(CrOs),) =611  M,(H,0) = 18

5. Onpenenuts yucio Mosiekyl u atomMoB B 32,721 Cr(MnQOy)s.

0,24 - 10% momexy 0,42 - 10% momexy 0,24 10* momexyn

M(Cr(MnQOy); = 409 r/monb Na = 6,02 - 10°° moms *

VTBepKICHO Ha 3aceiaHuu KadeIphl €CTECTBEHHBIX M I'YMAHUTAPHBIX JUCIUTUIAH
MPOTOKOJ Ne or” 20 1.
3ae. kagheopoii IK3amenamop

(moanuck) (haMuvsi, THATTAAIIBI ) (monmuch) (haMuIIHs, HHUITHAIIBI)



